

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



3 МАРТА • ВТОРНИК

№ 44 (1828) • 1998 год

В розницу — свободная цена

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

СЕССИЯ ДВУСТОРОННЕЙ КОМИССИИ УЗБЕКИСТАН—США

26 февраля в государственном департаменте Соединенных Штатов Америки состоялась официальная церемония открытия I сессии Двусторонней комиссии Узбекистан—США и ее пленарное заседание, где были оглашены тексты приветствий к участникам Совместной комиссии Президента Ислама Каримова и Президента Билла Клинтона.

ПРИВЕТСТВИЯ ПРЕЗИДЕНТОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ К УЧАСТНИКАМ I СЕССИИ ДВУСТОРОННЕЙ КОМИССИИ УЗБЕКИСТАН—США

Уважаемые дамы и господа, участники I сессии Двусторонней комиссии Республики Узбекистан—Соединенные Штаты Америки.

Искренне рад обратиться к вам со словами приветствия в связи с началом работы комиссии, формирование которой явилось важным шагом на пути реализации наших договоренностей с Президентом США Б. Клинтоном об углублении и развитии сотрудничества между нашими странами.

Начало деятельности Двусторонней комиссии знаменует выход наших государств на качественно новый уровень межгосударственных отношений. Для Узбекистана развитие долгосрочных широкомасштабных отношений с Соединенными Штатами, как с ведущей державой мира, с ее громад-

ным политическим, экономическим, военно-техническим, интеллектуальным потенциалом является приоритетным стратегическим направлением внешней политики.

Наша страна заинтересована в продолжении диалога по различным аспектам глобальной и региональной безопасности, в отношении которых по духу государств сегодня близки или полностью совпадают. Узбекистан и США успешно взаимодействуют в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков, международным терроризмом и против распространения оружия массового уничтожения, которые создают серьезную угрозу глобальной безопасности.

Узбекистан всемерно поддерживает усилия США, направленные на обеспечение безопас-

ности и сотрудничества в Центральной Азии. Опыт и потенциал Соединенных Штатов способны стать надежной опорой и гарантом независимого и свободного развития новых государств региона.

Созданы благоприятные условия для развития долгосрочных отношений в военной области. Последовательно углубляется сотрудничество между нашими странами в рамках Программы НАТО "Партнерство во имя мира", которое, я уверен, отвечает национальным интересам наших государств. Регулярно становится ежегодное проведение совместных военных учений как в Узбекистане, так и в США.

Соединенные Штаты вносят сегодня весомый вклад в процесс обновления, реформирования и демократизации нашего общества, и мы высоко ценим

это. Мы придаем большое значение реализации совместных инвестиционных проектов с американскими компаниями и фирмами, установлению с ними долгосрочных взаимовыгодных отношений, расширению присутствия американского капитала на нашем рынке.

Убежден, что качественно новый этап в развитии узбекско-американского диалога послужит углублению и расширению стратегического партнерства между Узбекистаном и Соединенными Штатами.

Примите, уважаемые дамы и господа, самые искренние поздравления в наших добрых помыслах и стремлении последовательно укреплять узбекско-американское сотрудничество, а также пожелания успехов в работе комиссии.

Ислам КАРИМОВ

Хочу выразить теплые приветствия делегации Узбекистана в связи с инаугурационной сессией Совместной комиссии Соединенные Штаты—Узбекистан. Эта встреча являет собой важную веху в наших двусторонних отношениях и подтверждает нашу обязательность углублять эти отношения сегодня и в XXI веке.

Соединенные Штаты высоко ценят отношения с Узбекистаном, и мы твердо поддерживаем суверенитет, независимость и территориальную целостность Узбекистана. Вместе наши страны могут и должны поощрять региональную безопасность, демократические и экономические реформы, а также интеграцию Узбекистана в мировую экономику. Через наше разрастающееся двустороннее военное сотрудничество и участие Узбе-

кистана в Программе НАТО "Партнерство во имя мира" и ОБСЕ мы формируем необходимую основу мира и безопасности в регионе. Мы активно поддерживаем Центральноазиатский миротворческий батальон, который позволит Узбекистану присоединиться к другим странам в урегулировании международных конфликтов.

Америка будет помогать Узбекистану в достижении своих целей по построению динамичного, плюралистического общества, которое черпает силы из своей многообразной культуры, религии, этнических групп и которое по праву играет достойную роль в регионе и во всем мире.

Наилучшие пожелания и плодотворной работы сессии.

Билл КЛИНТОН

НА ЗАСЕДАНИЯХ МЕЖПРАВительСТВЕННЫХ КОМИССИЙ

Благодаря мудрой, продуманной политике Президента страны за истекший короткий срок в Узбекистане были достигнуты большие успехи в политической, экономической, культурной и других сферах жизни, что сегодня признают во многих зарубежных государствах. И не случайно модель развития, называемая в последнее время узбекской, нашла широкое распространение в зарубежных странах.

Энергичные усилия в углублении процесса межгосударственной экономической интеграции, совершенствовании внешнеэкономических отношений, реализации взаимовыгодного сотрудничества дают свои плоды. И важное место занимает здесь деятельность Комиссии по сотрудничеству между правительством нашей республики и правительствами других стран.

В городе Тбилиси 25 февраля состоялось второе заседание Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между республиками Узбекистан и Грузия. Первое заседание прошло в мае 1997 года в Ташкенте, где был выработан план мероприятий по расширению двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Грузией.

В первом заседании Межправительственной комиссии стороны выразили удовлетворение развитием прямых связей между финансово-промышленными группами, совместными предприятиями, производственными и другими хозяйствующими субъектами наших стран. На нем отмечалось, что подписано несколько двусторонних договоров, резко возрос товарооборот между странами. В прошлом году его объем составил 2,2 миллиарда долларов США, что превышает показатель 1996 года в 5,6 раза.

Необходимо отметить, что для стран Центральной Азии, в том числе и Узбекистана, имеет стратегическое значение дальнейшее расширение связей с государствами Закавказья и Черноморско-Каспийского бассейна. Географическое положение Узбекистана, Азербайджана и Грузии создает благоприятные условия для их активного участия в возрождении экономической системы Восток—Запад, предусматривающей создание мощной сети транспортно-коммуникационных связей мирового масштаба. Так, в последнее время ошутимо возрос объем товаров, отправляемых из Узбекистана в Грузию по Транскавказскому коридору — транспортно-коммуникационной линии Средняя Азия—Кавказ—Европа (ТРАСЕКА).

На территории Узбекистана действует несколько совместных с Грузией предприятий. В стадии оформления регистрационных документов находится совместное предприятие "ТММ" по выпуску мебели и одежды. В 1997 году через порты Грузии переправлено на переработку около 285 тысяч тонн грузов, в том числе более 180 тысяч тонн — по импорту и 105 тысяч тонн — по экспорту. В текущем году запланировано переработать и обработать 150 тысяч тонн хлопка-волокна и 200 тысяч тонн импортных грузов. На заседании Межправительственной комиссии стороны договорились о создании узбекско-грузинского совместного предприятия в городе Поты.

Можно привести много примеров, свидетельствующих о рас-

ширяющемся сотрудничестве между нашими странами. Однако отмечалось, что существующее положение в торгово-экономических отношениях между Узбекистаном и Грузией не в полной мере отвечает потенциальным возможностям обеих стран. На заседании стороны договорились о налаживании партнерских связей и в других областях. В частности, в текущем году Узбекистан закупит у Грузии грузовые машины марки "КАЗ 45-40" производства Кутанского автомобильного завода. Кутанский завод приспособлен к производству машин для Узбекистана. Грузинская сторона в свою очередь высказала потребность в сжиженном газе, который производится в нашей стране. Она также заявила о намерении закупать продукцию "УзДЭУавто", построен в Тбилиси пункт технического обслуживания узбекских автомобилей. Устанавливаются и прямые связи между хозяйствующими субъектами двух стран. Так, на переговорах выяснилось, что грузинская сторона проявляет большой интерес к предложению Товарно-сырьевой биржи Узбекистана.

Также стороны договорились об организации выставок и других мероприятий в налаживании двусторонних связей.

В заключение заседания Межправительственной комиссии были подписаны соглашения между правительством Республики Узбекистан и правительством Грузии о сотрудничестве и взаимной помощи по вопросам соблюдения налогового законодательства, о взаимном признании регистрации лекарственных средств, а также был подписан Протокол заседания Межправительственной комиссии. Документы подписали от узбекской стороны — премьер-министр Исмаил Джурабеков, от грузинской — государственный министр Грузии Николай Леквишвили.

В этот же день руководитель правительственной делегации Узбекистана — первый заместитель Премьер-министра Исмаил Джурабеков встретился с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе.

26 февраля в Баку состоялось первое заседание Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой. На нем были рассмотрены вопросы реализации ранее подписанных межгосударственных договоров и дальнейшего расширения взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества.

Особое внимание на заседании комиссии было обращено на торгово-экономические связи между двумя странами. Взаимоотношения между Узбекистаном и Азербайджаном интенсивно развиваются. Объем товарооборота в 1997 году между нашими странами составил 23,5 миллиона долларов США. Из них 14,4 миллиона приходится на долю транспортных услуг. В прошлом году через Азербайджан прошло около 335 тысяч тонн грузов.

На заседании был сделан серьезный анализ состояния торгово-экономического сотрудничества. Отмечалось, что у наших стран есть еще много неиспользованных возможностей. В частности, расширение и укрепление прямых связей между хозяйствующими субъектами, а также уг-

лубление производственной кооперации в нефтяной, металлургической, машиностроительной, сельскохозяйственной и других отраслях, представляющих взаимный интерес.

Члены правительственной комиссии Азербайджана особо отметили, что их страна заинтересована в развитии всестороннего сотрудничества с Узбекистаном, что наше государство для Азербайджана является стратегическим партнером. Азербайджанская сторона с большим интересом относится к автомобильному, производимому в Азербайджане.

Особое внимание на заседании Межправительственной комиссии было уделено дальнейшему совершенствованию Транскавказского коридора — ТРАСЕКА. В январе нынешнего года в Ташкенте между правительственными делегациями Узбекистана, Азербайджана и Грузии обсуждался вопрос, связанные с дальнейшим увеличением объема перевозок по Транскавказскому коридору, упорядочением взаиморасчетов, развитием инфраструктуры ТРАСЕКА. На заседании Межправительственной комиссии также было отмечено, что стороны работают дружно и согласованно для обеспечения эффективного использования ТРАСЕКА. Серьезное внимание уделялось также дальнейшему укреплению железнодорожной связи, повышению эффективности использования портов и терминалов.

Эффективное использование Транскавказского коридора дает возможность Узбекистану сократить экспортные и импортные затраты. Кроме того, ТРАСЕКА — это больше дорог в Европу. Она не только снижает наши затраты, но и обеспечивает быструю и безопасную доставку грузов.

Есть еще одно важное значение ТРАСЕКА. Как известно, между правительством Узбекистана, Китая и Кыргызстана есть договоренность о строительстве международной автомобильной дороги. После ввода в эксплуатацию новой трассы Ташкент—Анжиян—Ош—Иркектам—Кашгар товары, прибывающие по этой дороге из стран Южной Азии через ТРАСЕКА, дойдут до Европы.

В заключение заседания Межправительственной комиссии были подписаны соглашения между правительством Республики Узбекистан и правительством Азербайджанской Республики о принятии взаимных косвенных налогов при экспорте и импорте товаров (работ и услуг), о сотрудничестве в сфере борьбы с экономическими и финансовыми нарушениями, о сотрудничестве и взаимной помощи в области валютного, экспортно-импортного контроля, а также Протокол заседания Межправительственной комиссии. Документы подписали со стороны Узбекистана — первый заместитель Премьер-министра И. Джурабеков, со стороны Азербайджана — первый заместитель Премьер-министра А. Аббасов.

Первый заместитель Премьер-министра Узбекистана И. Джурабеков встретился с Премьер-министром Азербайджанской Республики А. Расизаде.

Очередное заседание межправительственной Узбекско-Грузинской и Узбекско-Азербайджанской комиссий намечено провести в сентябре нынешнего года в городе Ташкенте.

Ш. УМИРОВ,
спец. корр. УзА,
Ташкент—Тбилиси—Баку—Ташкент.

ЗАВЕРШЕН ВТОРОЙ ЭТАП ЗАНЯТИЙ

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан завершился второй этап учебных занятий, посвященных ускорению экономических реформ в сельском хозяйстве, которые проводятся в соответствии с постановлением Кабинета Министров. В них участвовали заместители руководителей комитетов Олий Мажлиса, Председатели Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, соответствующих министерств, ведомств, объединений и компаний, а также хокимов районов.

На занятиях, продолжавшихся в течение пяти дней, слушатели обсуждали задачи дальнейшего ускорения реформ в сельском хозяйстве, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на десятой сессии Олий

Мажлиса, его доклад на недавнем заседании Кабинета Министров. Они высказали свои мнения о проекте Земельного кодекса, законов "О сельскохозяйственном кооперативе", "О фермерском хозяйстве", "О деканском хозяйстве", внесли предложения в их усовершенствование.

Выступавшие отмечали, что, хотя в стране проводится большая работа по развитию сельского хозяйства, в этой отрасли все еще существует немало проблем, требующих решения. На местах руководителям всех уровней необходимо проводить большую организаторскую работу, проявлять инициативу. Формирование имущественных отношений на селе, усиление у деканов чувства собственности земли, имущества, повышение их материальной заинтересованности в результатах своего труда,

обеспечение каждой семьи, участвующей в хозяйственной деятельности, оплатой по труду являются самыми актуальными задачами.

Хокимам областей и районов, руководителям соответствующих организаций были даны конкретные указания и рекомендации для дальнейшего ускорения реформ в сельском хозяйстве.

На заключительном заседании выступил первый заместитель Премьер-министра республики И. Джурабеков. В занятиях принял участие государственный советник Президента Узбекистана Т. Алимов, заместитель Премьер-министра А. Азизходжаев, руководитель группы экспертов аппарата Президента по связям с органами законодательной и судебной власти Ю. Назаров.

УзА.

2 марта — день вступления Республики Узбекистан в ООН

В ОБЪЕДИНЕНИИ — СИЛА

Организацию Объединенных Наций называют самой авторитетной, самой представительной организацией в мире. Она не только объединяет континенты, государства, народы, но и считает своей важнейшей задачей сохранение мира и стабильности на земном шаре, совместное решение ряда планетарных проблем, укрепление сотрудничества, взаимной доверия и согласия между странами. Воплощение в жизнь таких гуманистических идей, как искоренение расизма на Земле, содействие обществу-политическому прогрессу, соблюдение прав человека, также являются в сфере деятельности ООН.

Прошло шесть лет, как Узбекистан стал членом этой всемирной организации. За это время в нашей стране была налажена деятельность представительств ООН и отделений ее специализированных организаций.

В истории отношений между Узбекистаном и ООН особой вехой является 1993 год. В том году Президент Ислам Каримов, выступая с речью на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, акцентировал внимание ее участников на актуальных проблемах Центральноазиатского региона. Эти проблемы, создающие серьезную угрозу социально-политической и экономической жизни в регионе, связаны с безопасностью населения этих стран и экологическим кризисом. Ислам Каримов подчеркнул, что обеспечение мира и безопасности в регионе непосредственно связано с военными действиями в Афганистане. Пока там не прекратятся вооруженные столкновения, братоубийственные военные конфликты, будет существовать угроза миру и стабильности во всей Центральной Азии.

Следует сказать, что в те времена мировое сообщество еще не уделяло достаточно серьезного внимания разрешению афганской проблемы. До 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН ни один государственный руководитель не говорил с ее трибуны так четко и ясно об афганском конфликте и не выдвигал практических предложений об его разрешении. Поэтому слова Президента Узбекис-

тана об афганском конфликте, выдвинутые им предложения были встречены с большим интересом. Вооруженное противостояние в Афганистане, проблемы на таджикско-афганской границе стали привлекать к себе все большее внимание политиков мира.

На 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН наш Президент акцентировал внимание участников еще на одном важном вопросе — проблеме Арала, вызывающей тревогу и озабоченность всех государств региона и создающей угрозу для жизни населения его народов. Напомним, что из-за падения уровня Аральского моря произошли серьезные природные изменения сначала в Приаралье, а затем и во всей Центральной Азии, что оказало отрицательное влияние на жизнь этого региона.

Изымая мировое сообщество о проблеме Арала, Ислам Каримов подчеркнул, что она создает серьезную опасность не только для Центральной Азии, но и для всего земного шара. И действительно, солевая пыль, поднимающаяся со дна высохшего моря, переносится через границы многих стран, доходит до соседних материков. Боль Арала становится болью планеты. Поэтому если всем миром не встать сейчас за ликвидацию этой экологической катастрофы, то потом эту проблему будет решать гораздо труднее.

Руководство ООН высоко оценило инициативы нашего Президента. Представители различных учреждений, действующих при ООН, приехали в нашу страну, ознакомились с обстановкой. Впоследствии в Ташкенте был проведен семинар-совещание по безопасности и сотрудничеству в Центральной Азии, а в Нукусе состоялась Международная конференция, посвященная аральской проблеме.

Сотрудничество между Узбекистаном и ООН осуществляется и в других сферах. В частности, в развитии социальной сферы и совершенствовании управления. Однако, когда речь идет об отношениях Узбекистан — ООН, более уместно обращать внимание на проблемы региональной безо-

пасности. Ибо только в обществе, где царит мир и стабильность, можно проводить серьезные реформы, осуществлять долгосрочные проекты. А региональная безопасность в свою очередь играет важную роль в достижении спокойствия во всем мире. В прошедшем году в Ташкенте состоялась Международная конференция "Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия". Эта конференция, открывшая дорогу для региональной безопасности к безопасности в мире, была с вниманием воспринята ведущими политиками мира. Руководители многих стран, международных структур направили приветствия ее участникам, в том числе и Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан. В его последние слова гласило: "Создание зон, свободных от ядерного оружия, будет служить обеспечению региональной безопасности и станет важным шагом на пути нераспространения ядерного оружия и разоружения".

Заслуживает внимания и сотрудничество Узбекистана с ООН в возвращении на Родину таджикских беженцев из Афганистана. Из-за вооруженных столкновений в 1992—1993 годах более 50 тысяч граждан Таджикистана были вынуждены уйти в северные области Афганистана. Правительство нашей страны в сотрудничестве с Верховным Комиссариатом ООН по вопросам беженцев протянуло руку помощи тысячам людей, оставшимся без крова. Хотя внутренняя военно-политическая обстановка в Афганистане была напряженной, Узбекистан создал условия для перехода беженцев в Таджикистан через собственную территорию.

Сотрудничество между Узбекистаном и ООН все более развивается и дает свои благоприятные результаты. Наш народ говорит: "Опережает тот, кто объединен...". И нет сомнения в том, что наши действия совместно с организацией, объединяющей континенты, государства и народы, будут вести к укреплению мира и спокойствия, дальнейшему экономическому росту.

А. БАБАЕВ,
обозреватель УзА.

Об усилении ответственности за нарушение санитарного законодательства

В целях повышения роли и эффективности деятельности системы Государственного санитарного надзора, профилактики и предупреждения роста инфекционных болезней, усиления правовой ответственности хокимов городов и районов, руководителей предприятий, учреждений, органов самоуправления и граждан за санитарно-эпидемиологическое состояние населенных пунктов республики:

1. Установить, что персональную ответственность за санитарно-эпидемиологическое благополучие населенных пунктов районов и городов, наряду с руководителями коммунальных и санитарных служб, несут хокимы.

2. Категорически запретить любое воздействие на органы санитарного надзора с целью воспрепятствовать их деятельности по санитарной охране территории и профилактике заболеваний, осуществляемой ими в соответствии с Законом Республики Узбекистан "О Государственном санитарном надзоре".

3. Усилить административную ответственность хокимов городов, районов, руководителей предприятий, учреждений, организаций и граждан за нарушение санитарного законодательства. Установить, что:

нарушение санитарного законодательства, санитарных норм, правил и гигиенических нормативов влечет наложение штрафа на вышеназванных должностных лиц в размере от пяти до десяти, а на граждан — от одного до трех минимальных размеров заработной платы;

нарушение обязательных правил, установленных в целях предупреждения возникновения или распространения карантинных и других опасных для человека инфекций, влечет наложение штрафа — на должностных лиц в размере от десяти до пятидесяти, а на граждан — от трех до пяти минимальных размеров заработной платы.

Министерству финансов, Министерству здравоохранения, Министерству юстиции Республики Узбекистан в недельный срок утвердить порядок исполнения средств, поступающих от штрафных санкций.

4. Министерству юстиции Республики Узбекистан и Прокуратуре Республики Узбекистан в случаях неуплаты штрафа в сроки, установленные законодательством, обеспечивать исполнение постановлений органов Государственного санитарного надзора.

5. Министерству юстиции Республики Узбекистан в недельный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения:

по установлению уголовной ответственности за нарушение санитарного законодательства и правил борьбы с эпидемиями;

о дополнениях и изменениях в законодательные акты, вытекающих из настоящего Указа.

6. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и г. Ташкента, министру здравоохранения Республики Узбекистан, министру коммунального обслуживания Республики Узбекистан разработать и осуществить комплекс мероприятий по улучшению санитарно-эпидемиологического состояния населенных пунктов, профилактике и предупреждению инфекционной заболеваемости, повышению ответственности местных органов власти, коммунальных служб и органов санитарного надзора за выполнением требований санитарного законодательства.

7. Телерадиокомпания Узбекистана, Национальному информационному агентству ввести специальные телепередачи и рубрики о деятельности санитарно-эпидемиологической службы республики.

8. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на первого заместителя Премьер-министра, председателя Республиканской чрезвычайной противоэпидемиологической комиссии И. Джурабекова.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

г. Ташкент, 2 марта 1998 г.

ОПРЕДЕЛЕННЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялось расширенное заседание правления Центрального банка Республики Узбекистан, посвященное итогам деятельности банков страны за прошлый год, а также обсуждению задач, вытекающих из доклада Президента Ислама Каримова на недавнем заседании Кабинета Министров. В нем приняли участие члены правления Центрального банка, директора департаментов, руководители главных управлений Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а также руководители коммерческих банков.

Заседание вел председатель Центрального банка Ф. Мулладжонов.

Основной задачей Центрального банка в 1997 году было сохранение стабильности и правительственной денежно-кредитной политики, укрепление национальной валюты — сума. В результате жесткой денежно-кредитной политики темп роста среднемесячной денежной массы значительно снизился и достиг уровня в 2,9 раза ниже, чем в 1996 году. В предыдущем году среднемесячный уровень инфляции составил 2,1 процента.

Достиженные в отчетном периоде положительные сдвиги в производстве потребительских товаров, оказавших полный эффект и организации торговли создали благоприятную основу для надично-денежной эмиссии. В 1997 году уровень выпуска наличных денег в обращении был на 8,4 пункта ниже установленного параметра, что значительно ниже уровня предыдущего года.

В отчетном периоде продолжалось финансирование дефицита бюджета по методам, не приводящим к росту инфляции, то есть через выпуск Государственных краткосрочных облигаций. В 1997 году централизованные кредитные ресурсы направлялись на финансирование важных инвестиционных проектов и приоритетных отраслей.

Вместе с тем на заседании особое внимание руководителей коммерческих банков, региональных главных управлений Центрального банка было

обращено на допущенные ошибки и недостатки в банковской системе. В частности, до сих пор не решена полностью такая важная проблема, как дебиторско-кредиторская задолженность. В ряде министерств, ассоциаций и корпораций объем дебиторско-кредиторской задолженности остается очень высоким. К сожалению, в их уменьшении не ощущается роли коммерческих банков.

На заседании была подчеркнута острая критика работ коммерческих банков по анализу убыточной деятельности предприятий, испытывающих финансовые трудности. Также затрагивался вопрос о недостаточном уровне поддержки коммерческими банками развития малого и среднего предпринимательства. В некоторых отделениях коммерческих банков качество оказываемых клиентам услуг не отвечает современным требованиям.

На заседании особое внимание уделялось обеспечению банковских учреждений квалифицированными кадрами, а также формированию резерва кадров из числа одаренной молодежи. Вместе с тем на заседании говорилось о необходимости предотвращения отрицательных явлений в банковской системе и своевременного принятия для этого мер. Было объявлено, что во второй половине текущего года будут аттестованы все руководители банков на знание действующих законов, указов Президента, постановлений Кабинета Министров и соответствующих нормативных актов. Была утверждена "Программа мер по углублению экономических реформ в банковской системе на 1998 год".

На заседании особое внимание было обращено на принятие мер для обеспечения своевременной выплаты заработной платы, пособий и пенсий в связи с объявлением 1998 года годом семьи.

На заседании выступил председатель Комитета Олий Мажлиса по бюджету, банковскому и финансовым вопросам А. Ахалов.

УзА.

Кенеш Олий Мажлиса Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает, что 28 февраля 1998 года на 52-м году жизни после продолжительной болезни скончался депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Нуритинского избирательного округа № 83 Навоийской области ТИЛЛЯЕВ Сулейман Маждонич и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Проекты законов: мнения и суждения

И БУКВА, И ДУХ

А. ЧЕРТОВИЦКИЙ, доктор экономических наук, профессор ТИИМСХ.

Теперь непосредственно о проекте Земельного кодекса. На мой взгляд, не все из представленных в ст. 1 принципов земельного права являются таковыми, да и ранжировка их не совсем удачна. Непонятно, какое содержание имеет "принцип" сохранения земельного фонда (от кого, где границы и площадь его сохраняются?), а также "принцип" расширения использования земель сельскохозяйственного назначения? (В каком плане расширение?)

Обеспечение рационального и эффективного использования земель не является принципом ни землепользования, ни земельного права. Первый и третий принципы дублируют друг друга. Если формы владения и пользования землей имеют разное юридическое толкование, то корректно ли говорить о равноправии участников (субъектов) земельных отношений?

Известно, что землеустройство, земельный кадастр и мониторинг земель являются функциями управления землепользованием, а не его принципами. В то же время некоторые важные принципы землепользования, следовательно и земельного права, не нашли своего отражения в проекте кодекса.

В главе 3 прежде всего следует заметить, что управляют не земельными ресурсами, а процессом их использования, то есть землепользованием. Непонятно, почему данная глава называется именно с вопроса, касающегося сельскохозяйственных земель, в не все Единого государственного земельного фонда (ЕГЗФ)? Приводимые в этой главе содержание и назначение землеустройства, мониторинга земель и государственного земельного кадастра далеко не полностью исчерпывают проблемы управления землепользованием, поскольку оно имеет 8 — 9 функций управления.

Сайера РАШИДОВА, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман), профессор.

Узбекистан исходя из ведущих тенденций международного развития открыто заявил о своей приверженности защите прав человека, взял на себя ответственность за их соблюдение на своей территории, разработал и ввел в действие организационно-правовой механизм в сфере защиты прав и основных свобод человека, определив приоритеты в данной сфере.

При создании действенного механизма соблюдения и защиты прав человека были определены следующие приоритеты: формирование и совершенствование правовой базы соблюдения и защиты прав человека в республике, повышение эффективности деятельности органов исполнительной и судебной власти в сфере обеспечения прав человека и создание дополнительных национальных структур по правам человека, содействие повышению общественного сознания в сфере достижения уважения и соблюдения прав человека путем целенаправленного и поэтапного правового воспитания граждан, усиления грамотности должностных лиц, установление более тесного сотрудничества с общественными формированиями граждан, направленного на эффективное использование потенциала неправительственных организаций в сфере мониторинга по вопросам прав человека, изучение и применение международного опыта в сфере правового и организационного обеспечения соблюдения и защиты прав человека, а также учет исторических традиций и культурных обычаев Узбекистана.

В целом анализ законодательства республики показывает, что принятые законодательные акты направлены на укрепление независимости государственности и совершенствование государственных структур, на создание правовых основ осуществления рыночных реформ и обеспечение социальной защиты граждан, а также расширение участия граждан в управлении обществом, правовое регулирование внешнеполитических и внешнеэкономических связей республики, создающих прочные правовые гарантии для активного и широкого международного сотрудничества.

Сегодня в соответствии с нормами Конституции в республике приняты и действуют законодательные акты, имеющие непосредственное отношение к осуществлению различных прав и свобод граждан. В соответствии с существующей международной классификацией прав человека законодательство о них можно подразделить на три основных направления: законодательство о гражданских и политических правах; о социально-экономических правах; о культурных и экологических правах граждан.

Земля — общенациональное богатство, и законы, направленные на регулирование земельных отношений, безусловно, не могут не волновать всех нас. Ведь жить на этой земле и нам, и нашим потомкам, и потому такой неподдельный интерес вызывают опубликованные в печати законопроекты, касающиеся совершенствования правовой базы земельных отношений, и прежде всего проект Земельного кодекса Республики Узбекистан.

Земля, образно выражаясь, не только основной компонент природы, но и объект социально-экономических связей и отношений в обществе. Она не может развиваться, не используя земельные ресурсы. Нет землепользования — нет и связей, и отношений в обществе. И было бы неправильно сводить сложную и многогранную проблему землепользования до уровня простого технологического использования земли, ведь в этом случае затухает ее роль и значимость в обществе.

Здесь же следует отметить (ст. 14), что у мониторинга и кадастра свои различные предметы изучения. В этой связи почему во 2-м абзаце говорится, что на основании мониторинга земель осуществляется информационное обеспечение ведения земельного кадастра? Разве мониторинг включает регистрацию земель, учет количества и качества земель, их оценку (как сказано в 1-м абзаце)? В таком случае, какие функции остаются кадастру?

В ст. 15 в определении земельного кадастра после слова "...систему..." необходимо добавить "непрерывно обновляемую". Если рассматривать земельный кадастр только как систему сведений и документов, как сказано в его определении, то все многочисленные выражения "ведение кадастра" теряют смысл. Следовательно бы указать составные части, виды и принципы реализации земельного кадастра.

Не показана роль и значимость земельного кадастра при регистрации недвижимости, а также в создании и функционировании Единой системы государственных кадастров (ЕСГК). Ничего не сказано в статье о потребительной стоимости земельно-кадастровой информации, о приобретении ею роли товара в условиях развития рыночных отношений.

Учитывая применение установленных способов и методов ве-

дедения кадастра, имеет смысл законодательно закрепить необходимость применения новейших технологий, обеспечивающих оперативное получение объективной информации. В главе 4 вопрос о собственности на землю в республике (ст. 16) сформулирован недостаточно полно, тем более что в последующей статье — 17-й — говорится о праве юридических и физических лиц иметь земельные участки на правах собственности. Такой прецедент существует, что дает основание говорить о наличии по крайней мере двух форм собственности на землю в республике.

Необходимо дать четкую трактовку понятию "владение", "пользование" (в том числе и "срочное") и "аренда". Если это разные юридические понятия, то должна быть и специфика каждого из них в правовом режиме и экономической сущности (ст. 39 и 40). Следствием такого, недостаточно четкого определения сущности каждого термина, видимо, является некоторая некорректность изложения ст. 28 "Плата за землю". Если сказано, что с лица, имеющего в собственности, владении и пользовании земельные участки, взимается плата за землю в форме ежегодного налога, а арендаторы уплачивают арендную плату. Известно, что налог (в том числе и земельный) и аренда — это разные экономические категории. Налогом облагаются имущество, доходы. Земля у землевладельца (в нашем понимании) и землепользователя ни тем, ни другим не является, поэтому они не должны облагаться земельным налогом. Они должны выплачивать арендную плату (земельную ренту) государству как собственнику земли. Арендная плата есть экономической формой реализации собственности на землю.

Земельные участки собственников облагаются земельным налогом как имущество. Ставка в виде форм нетерпимости и дискриминации на основе религии и убеждений (30 августа 1997 года). Декларации о праве на развитие (30 августа 1997 года). Основным принципом независимости судебных органов (30 августа 1997 года) и ряду других международных актов.

Узбекистан И.А. Каримова. Он отметил: "Для нас гражданское общество — это социальное пространство, где верховенствует закон, который не только не противоречит, но и способствует саморазвитию человека, реализации интересов личности, максимальному функционированию ее прав и свобод".

Земельного налога устанавливается государством исходя из потребностей государственного бюджета и может изменяться по его усмотрению (в связи с изменением названных потребностей). Арендная плата связана с использованием земель как средства производства или операционного базиса и составляет соответствующую часть прибыли, механизм исчисления которой совершенно отличен от установления ставки налога. Поэтому также неправомерно приравнивать плату арендатора одной-трех ставкам земельного налога, поскольку это разные понятия и сущности.

В ст. 28 приведена формулировка "... размеры налога за землю определяются в зависимости от качества, местоположения и водообеспеченности земельного участка", которая является не совсем корректной. Размеры налога дифференцируются в связи с перечисленными характеристиками земельного участка, а определяются они (при существующей методике) ставкой, которую устанавливает государство, и площадью самого земельного участка. Практически размер налога должен определяться установленным государством процентом (ставкой) на стоимость земельного участка как имущества. В эту главу необходимо включить вопрос о рентных отношениях, которые в совокупности с отношениями собственности составляют основу земельных отношений.

Проблема рационального землепользования республики в проекте сводится в основном только к использованию сельскохозяйственных земель 1-й, 3-й, 4-й категории (ст. 1) относится к землям сельскохозяйственного назначения, раздел 3 начинается с земель этой же категории (ст. 11). Понятен приоритет земель сельскохозяйственного назначения, но системное землепользование включает рациональное использование земель всех категорий. Ни в одной из статей глав 8, 9 и 10 не говорится об экономической, социальной и экологической эффективности использования земель остальных категорий, обязательной необходимости оценки этих земель, о разработке специальных методик по такой оценке министерствами и ведомствами, занимающимися использованием земель, а также о наличии их у государственного контрольного органа. Это еще раз подтверждает неселесообразность верховенства подлинности Главного управления землепользования МСВХ.

Узбекистан И.А. Каримова. Он отметил: "Для нас гражданское общество — это социальное пространство, где верховенствует закон, который не только не противоречит, но и способствует саморазвитию человека, реализации интересов личности, максимальному функционированию ее прав и свобод".

Необходимо подчеркнуть, что одним из основных принципов развития и совершенствования законодательной деятельности в республике является принятие международных норм международного права над внутренним законодательством, который реализуется не только путем соблюдения международных норм, но и в том, что республика принимает на себя обязательства, гарантирующие выполнение международных норм.

Республика Узбекистан, являясь полноправным членом Организации Объединенных Наций и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, всецело принимает и поддерживает Всеобщую декларацию прав человека, принятую 10 декабря 1948 г., и другие основополагающие документы ведущих международных институтов по данной проблеме.

В рамках ООН Республика Узбекистан присоединилась к 40 международным актам по вопросам прав человека, а именно: к Всеобщей декларации прав человека (сентябрь 1991 года), Международному пакту о гражданских и политических правах и Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах (31 августа 1995 г.), Конвенции о правах ребенка (9 декабря 1992 года), Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (6 мая 1995 года), Конвенции об охране материнства (6 мая 1995 года), Конвенции о политике в области занятости (6 мая 1995 года), Конвенции о сокращении продолжительности работы до 40 часов в неделю (6 мая 1995 года), Декларации о ликвидации

Республика Узбекистан присоединилась и приняла на себя обязательства по выполнению основополагающих документов ОБСЕ: Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, заключительных документов Мадридской и Венской встреч, Берлинской конференции СБСЕ по экономическому сотрудничеству, Парижской Хартии для новой Европы. Соглашения о партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и европейскими сообществами и их государствами-членами.



После создания АО коллектив из 236 человек на себе ощутил выгоды нововведения. Улучшилась дисциплина, изменилось сознание людей, ибо они почувствовали себя хозяевами завода. А хозяину надобно быть рациональным. Модернизация производства и капитальный ремонт заводского оборудования и помещений позволили увеличить объем выпуска продукции в два раза с учетом договорных поставок. За минувший год хлопкового масла произведено более чем на 300 миллионов сумов. Чистая прибыль предприятия составила более 20 миллионов сумов, что, естественно, сказывается и на сумме выплаты дивидендов акционерам. При организации акционерного общества все члены коллектива купили от десяти до тридцати стосумовых акций. В качестве дивидендов каждый владелец акций получил нынче от 5 до 14 тысяч сумов. Это неплохое подспорье и для ветеранов труда. Им акции выданы бесплатно. Кроме того, заводским пенсионерам, малобеспеченным семьям города Беруни оказана материальная помощь. Прибыль завода АО "Еггар" приобрели грузовой и лег-

ШКОЛА ГОТОВИТ ЮНОШЕЙ К СЛУЖБЕ В АРМИИ

Т. БАТЫРБЕКОВ, корр. Уз.

Недавно Президентом нашей страны Исламом Каримовым был подписан Указ "О мерах, направленных на укрепление дисциплины в воинских частях Республики Узбекистан". Этот Указ имеет важное значение для неукоснительного соблюдения воинского Устава в армейских частях, создания в них здорового морального климата, дальнейшего повышения политической и боевой подготовки.

Разумеется, примерное исполнение священного долга в соответствии с требованиями воинского Устава во многом зависит от уровня работы с молодежью в период ее подготовки к службе в армии. И поэтому в учебных заведениях Министер-

СТАЛИ АКЦИОНЕРАМИ — СТАЛИ ХОЗЯЕВАМИ

Достоин справляться со своими обязанностями работники берунийского акционерного общества "Еггар". Предприятие специализируется на производстве хлопкового масла. Акционеры одними из первых в Берунийском районе Республики Каракалпакстан перешли на новую форму работы. И не прогадали.



НА СНИМКЕ: хранение продукции АО "Еггар"; за работу оборудования следит главный механик Владимир Беляев; качество выпускаемой продукции проверяет лаборант Сайера Рашидова и Дина Ахмедова. Фото А. МУРАТОВА. (Фотохроника УзА).

ства народного образования республики уделяется особое внимание вопросам допризывной подготовки молодежи.

Эта работа ведется на основе Закона Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе" — гонорит начальник отдела Министерства народного образования Т.Муриддинов. В настоящее время более чем в 7.500 учебных заведениях осуществляются мероприятия по допризывной подготовке молодежи. Ими охвачено более 470 тысяч юношей. Уделяется особое внимание и вопросу приобщения юношей к военным профессиям. Эта работа организована на основе постановления Кабинета Министров "О мерах по укреплению воинской дисциплины и совершенствованию воспитательной работы в Вооруженных Силах, Пограничных и Внутренних войсках Республики Узбекистан".

В Узбекистане принят ряд мер, направленных на совершенствование системы правового воспитания различных категорий граждан. Повышение правовой культуры населения в целом и государственных органов, должностных лиц в частности будет способствовать деятельности механизма защиты прав человека.

Ныне в республике действует более 200 различных общественных объединений, 4 политические партии, правозащитная организация "Комитет защиты прав личности", региональные представительства международной правозащитной организации "Хьюман Райтс Вотч/Хельсинки", налажено сотрудничество с правозащитной организацией "Амнести Интернешнл".

Вновь созданные национальные институты по правам человека намерены строить свою деятельность на основе конструктивного обмена мнениями и сотрудничества с неправительственными организациями, которые могут поднимать злободневные вопросы о соблюдении прав человека в стране, предлагать свои варианты решения той или иной проблемы в сфере прав человека. Омбудсман Республики Узбекистан намерен постепенно сформировать механизм взаимодействия с неправительственными органами, сотрудничества с ними, имея в виду создание мониторинга в сфере защиты прав человека.

Особое внимание в Узбекистане уделяется реализации различных программ по правам человека, инициаторами которых выступают международные организации. Республика становится активным центром проведения международных форумов, посвященных вопросам развития демократии и защиты прав человека. Развивается диалог с международными неправительственными правозащитными организациями. Налажено тесное сотрудничество с Центром ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека, с международными неправительственными организациями в области прав человека, развиваются практика участия представителей Узбекистана в различных международных конференциях, проводимых за рубежом.

Механизм соблюдения и защиты прав человека, конечно, обеспечивается и другими направлениями деятельности, но те, о которых было сказано, являются приоритетными. Именно в этих направлениях осуществляется свою деятельность аппарат Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека.

является создание государственного механизма, обеспечивающего претворение в жизнь законодательства о правах и свободах человека.

Важнейшим по значению элементом действенного механизма соблюдения и защиты прав и свобод граждан в Узбекистане является создание государственного механизма, обеспечивающего претворение в жизнь законодательства о правах и свободах человека.

В целях оказания содействия деятельности государственного аппарата в сфере защиты прав человека в Узбекистане, как известно, созданы дополнительные институты по правам человека: Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека, осуществляющий парламентский контроль за эффективностью законодательства по вопросам прав человека, Национальный центр по правам человека, координирующий аналитический и консультирующий орган в сфере соблюдения и защиты прав человека, Институт мониторинга деятельности законодательных органов при Олий Мажлисе, обеспечивающий соответствие норм национального права международным стандартам в области прав человека.

Центр изучения общественного мнения, проводящий социологические исследования и анализ проблем обеспечения прав человека в республике. Все эти институты наряду с неправительственными организациями вносят свой вклад в решение проблем прав человека в Узбекистане.

В республике создан сектор негосударственных правовых учреждений, способных осуществлять общественный контроль за соблюдением и защитой прав человека: ассоциация судей, адвокатов, Центр по изучению прав человека и гуманитарного права, частные адвокатские, нотариальные службы, различные фирмы, оказывающие консультативные услуги физическим и юридическим лицам, многочисленные общества и фонды по защите прав различных категорий граждан и т.д. В итоге в стране возник принципиально новый для нашего социума общественный сектор, занимающийся обеспечением прав человека. Он находится пока еще в начале своего развития, но имеет полное право служить одним из элементов механизма контроля в сфере защиты прав граждан.

Таким образом, институциональная система прав человека в Узбекистане сформирована.

ВТОРНИК, 3

6.30 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00 — 8.25 «Ахборот».

8.25 Обзор республиканских газет. 8.40 «Кўйилгиди яшар мухоббат». Фильм-концерт. 9.00 Вести с бирж и из банков.

9.15 «Кольцо Борже». Теле-сериял. 1-я серия. 10.00, 14.00, 18.00 — Новости. 10.05 «Соз сеҳри». Музыкальная программа.

10.30 Литература. 11.00 Английский язык. 11.30 «Алифбо сабоқлари». 12.00 «Мир и человек». 12.20 «Жила-была пчелка». Мультфильм.

12.35 «Олимпийски среди нас». 12.50—14.00 «Вертикаль». Художественный фильм. 17.55 Программа передач. 18.10 Мультфильм.

18.20 Для детей. «Факат 10 дақиқа». 18.30 «Илм-ўзлики билмакдир». 18.50 О. Эргаш. «Соғин». Теле-новелла.

19.05 «Хунарманд». Тележурнал. 19.25, 19.50, 20.25, 20.55, 21.55 — Реклама. 19.30 «Ахборот» (рус.).

19.55 «Музыкальная гостиная». 20.30 «Ахборот» (рус.). 21.00 «Урашув». 21.30 «Спорт-континент».

22.00 «Даракчи». 22.10 Музыка и реклама. 22.25 «Киношо». Дэнис Хоппер в боковне «В тупике».

00.15—00.20 «Тунингиз хайрли булсин!». 00.25—00.30 «Тунингиз хайрли булсин!». 00.35 «Ахборот» (рус.).

18.15 Новости. 7.30—9.00 «Доброе утро». 18.20—21.35. 21.35 Реклама.

21.40 «Приватизация: шаг и шагом». 22.30 Реклама. 22.35 «Легенда о динозавре». Фантастический фильм.

22.50 «Возвращение динозавра». Художественный фильм (Япония). 00.10—00.30 «Ахборот» (рус.).

00.35 «Музыкальные минуты». 21.40 «Дилрабо тароналар». 22.25 Умарбеков. «Кўямат кар».

Телепрограмма

Премьера «Узбектефильма». 21.30 «В мире политики». 21.50 «Композиторы Узбекистана».

22.25 «Сехрли шуъла». Кино-передача. 22.45 «Мировая литература». 23.05 «Верни мою звезду».

Художественный фильм. 00.25 «Ахборот». 00.50 — 00.55 «Ватан тимсоллари». 18.00 Программа передач.

18.05 «Даракчи» (рус.). 18.15 «Сказки народов мира». 18.35 «Преступления XX века». Теле-сериял.

18.45 «Мультикарусель». 19.00, 22.10 — Реклама. 19.05 «История любви». Теле-сериял.

19.20 «Даракчи» (рус.). 20.05 «Музыка и реклама». 20.30 «Великие сыщики. Колумбо». Теле-сериял.

20.20—00.25 «Тунингиз хайрли булсин!». 18.15 Новости. 7.30—9.00 «Доброе утро».

18.20—21.35. 21.35 «Путь к пьедесталу». Спортивная программа. Российское государственное телевидение.

22.00—22.30. 22.30 Реклама. 22.35 «Возвращение динозавра». Художественный фильм (Япония).

00.10—00.30 «Ахборот» (рус.). 00.35 «Музыкальные минуты». 21.40 «Дилрабо тароналар».

22.25 Умарбеков. «Кўямат кар». Спектакль Узбекского государственного академического театра драмы им.Хамзы.

23.25 «Дурдаршан». 23.55—00.05 «Хайрли тун!» — «Спокойной ночи!». 6.30 «Ассалом, Узбекистон!».

8.00 — 8.25 «Ахборот». 8.25 Обзор республиканских газет. 8.40 «Куйлардан — куйшларга».

Музыкальная программа. 9.00 «Харита». Международное обозрение. 9.15 «Кольцо Борже».

18.15 Новости. 7.30—9.00. 18.20—21.35. 21.35 «Здравствуй, музыка».

Музыкальная передача. 22.30 Реклама. 22.35 «Опасная жалость».

Художественный фильм. 1-я серия (Франция). 24.00—00.20 «Ахборот» (рус.).

17.10—18.45 Турецкое телевидение. 18.45 «Мультикарусель».

19.00, 22.10 — Реклама. 19.05 «История любви». Теле-сериял. 19.50 «На волне «02».

20.05 «Ракурс». 20.30 «От 7 до 70». 21.00 «Интерспорт». 21.20 «Каталог».

21.35 «Музыкальный Олимп». 22.15 «Киносалон». 23.15—23.25 «Хайрли тун!».

6.30 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00 — 8.25 «Ахборот». 8.25 «Музыка и театр».

8.55 «Лицом к лицу». 9.15 «Кольцо Борже». Теле-сериял. 4-я серия. 10.00, 14.00, 18.00 — Новости.

10.05 «Народное творчество». Посвящается 1000-летию дастана «Алпомиш».

10.30 Немецкий язык. 11.00 «Аел билан жилавар олам». Публицистическая передача. 11.30 «Поэты — детям».

11.50 «Узбекистан и мир». 12.05 «Нежданно-негаданно». Художественный фильм.

13.25 «Равзан жаннат боғи». Музыкальная программа. 14.05 — 14.25 «Майрифат маскани».

17.55 Программа передач. 18.10 «Колодець». Мультфильм. 19.20 Для детей. «Хикматлар хазинаси».

18.45 «Жасорат». Телеочерк. 19.00 «Нафосат гулшани». Музыкальная программа.

19.25, 19.50, 20.25, 20.55, 23.00 — Реклама. 19.30 «Ахборот» (рус.).

19.55 «Лицом к лицу». 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 «Ахборот».

21.00 Дворец «Туркистон». Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню.

22.30 «Кийфас». 23.05 «Сен бахорни соғинмадингми?». Музыкальная программа. 23.40 «Ахборот».

«Мунаввар дун». Развлекательная программа. 00.05 Художественный фильм.

01.35—01.40 «Ватан тимсоллари». 18.00 Программа передач.

18.05 «Даракчи». 18.15 «У ким? Бу нима?». 18.30 «Конун химоясида».

18.40 «Дилбарим». 19.00 «Ханда дуқони». 19.25, 19.50, 20.25, 20.55 — Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.). 19.55 «Гуль ун ташақур». 20.10 «Зилда». Музыкальная программа.

20.30 «Ахборот». 21.00 «Яши дам олинг». 21.20 «Ривоят». 21.30 «Маслахат».

21.50 «Санта-Барбара». Теле-сериял. 22.35 «Даракчи».

22.45 Музыка и реклама. 22.55 «Бокс. Бокс. Бокс». 23.15 Экран приключенческого фильма. «Удивительные странствия Геракла».

00.40—00.45 «Тунингиз хайрли булсин!». 17.40 Открытие программы. 17.45 Концерт камерного оркестра Узтеатрдиюккомпани.

22.50 «Киносалон». 00.20 «Такое разнообразный мир».

00.35—00.45 «Хайрли тун!» — «Спокойной ночи!».

Воскресенье, 8. 6.30 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00 — 8.25 «Ахборот».

8.25 «Камалак». Кинопрограмма для детей. 10.00 «Ватанимга хизмат килдиман».

11.00 Дворец «Туркистон». Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню.

12.30 «Цирк! Цирк! Цирк!» 13.00 «Спортмиз маликалари». 13.20 Студия «Ёшлик».

«Нима учун?». 13.40 Впервые на экране Уз ТВ. «Гудду». Художественный фильм. 1-я серия (Индия).

15.00 «Беш бармоқ». Тележурнал. 15.30 «Онажонлар сизга таъзим». Музыкальная программа.

15.55 «Гудду». Художественный фильм. 2-я серия. 17.10 «Келин-куёв». Телешоу. 17.55 Программа передач.

18.00 «Омад юлдузи». Телеигра. 18.30 Студия «Ёшлик». «Соцининг савдоси тушиди».

19.00 «Узлик». Художественно-публицистическая передача. 19.25, 19.55, 20.25, 21.00 — Реклама.

19.30 «Панорама» (рус.). 20.00 «В воскресенье вечером». Музыкально-развлекательная программа.

20.30 «Хафтанома». 21.05 Телевизионный театр миниатюр. 21.55 «Чирого ёник уй».

Телесмотр. 22.25 «Хамма кўриши шарт. — эмас». 23.25 «Жавхар». Художественно-публицистическая передача.

23.45 «Спорт. Спорт. Спорт». «Асп муъжизаси». Кинопрограмма. 24.00 Новости кино.

00.15 «Звезды мирового кино». 00.35 «И это кино». Сериял. 01.45—01.50 «Ватан тимсоллари».

ЗАМИРА ХИДАЯТОВА

Узбекская культура и искусство понесли тяжелую утрату. На 89-м году жизни скончалась обладательница высокого таланта, одна из основательниц узбекского национального театрального искусства, народная артистка Узбекистана Замира Хидаятова.



Десятки образов, созданных ею, таких, как Ходжи-она / "Бай и батрак", Хамро-биби / "Шелковое созане", Рузван-биби / "Сердечные тайны", Хосият / "Люди с верой", Мать / "Арелон", Бустон / "Мои милые матушки", стали высокими образцами узбекского и мирового актерского искусства.

своей привлекательностью и мастерским воплощением характера героинь.

Замира Хидаятова с особенным мастерством создавала образы светлых и благородных узбекских матерей. Ее творчество всегда поражало и восхищало зрителей.

Большие заслуги Замиры Хидаятовой в развитии узбекского театрального искусства отмечены по достоинству. Ей были присуждены звания «Заслуженная артистка Узбекистана» и «Народная артистка Узбекистана», она была награждена орденами и медалями.

Замира Хидаятова была скромным человеком, обладала прекрасной душой, являлась замечательным символом Матери. Память о любимой дочери узбекского народа, талантливой актрисе Замире Хидаятовой навечно будет жить в сердцах поклонников искусства.

Ислам Каримов, Эркин Халилов, Уткур Султанов, Уткир Рахматов, Алишер Азизходжаев, Дильбар Гулямова, Хайрулла Джурбаев, Сара Ишангураева, Халима Насырова, Зикри Мухаммаджанов, Бернара Кариева, Якуб Ахмедов

МИР СЕГОДНЯ: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Наш партнер — Украина

КОНТАКТЫ УКРЕПЛЯЮТСЯ

В ходе недавнего пребывания на Украине руководители нашего государства проходили встречи с парламентариями дружественной страны, в частности с главой Верховной Рады А. Морозом.

Реформы всегда в определенном смысле носят общий характер, а на столь высоком уровне существуют их взаимному продвижению.

Суть узбекистанских реформ полезна и небезынтересна. Они не оставили равнодушными многих украинцев.

С новыми разработками научно-исследовательских институтов Украины начали знакомиться узбекские коллеги, особенно в части новинки мелиоративной и сельскохозяйственной техники.

Наш Президент посетил и специальную выставку в Киевском институте гидротехники и мелиорации.

Что касается опыта возделывания сахарной свеклы, он восходит еще к военным годам, когда в Каттакурганском районе Самаркандской области был размещен на период эвакуации Харьковский НИИ свекловодства.

Так что дело теперь за возращением доброй традиции и проведением в нашей республике семинара украинскими свекловодами.

В программе дальнейших контактов — общие усилия в решении проблемы очистки вод, в частности грунтовых, минерализованность которых тревожит узбекистанских аграриев.

Большой интерес представляют химические и биологические методы украинцев в деле защиты растений от белокрылки, очень распространенным вредителем как хлопчатника, так и сахарной свеклы.

НАДЕЖНЫЕ КРЫЛЬЯ СТРАНЫ

Достижения Узбекистана после обретения страной независимости вызывают большое уважение во всем мире.

Это подтверждают многие факты. И один из них — сообщение, поступившее из США. В последнем номере авторитетного американского журнала "Авиэйшн уик энд спейс технолоджи" опубликованы имена тех, кто, по определению международных экспертов, внес существенный вклад в развитие мировой авиации в 1997 году.

Первым в списке лидеров коммерческого воздушного транспорта планеты назван генеральный директор Национальной компании "Узбекистон хаво йуллари" Арслан Рузметов.

Обосновывая свой выбор, специалисты-авиаторы отмечают активную деятельность руководителя компании по формированию в гражданской авиации Узбекистана уникального парка авиационной техники, замене устаревшего наземного оборудования на более совершенное и надежное.

Особо выделен такой параметр, как безопасность полетов, по которому наша Национальная компания лидирует в СНГ. В прошлом году "Узбекистон хаво йуллари" была удостоена специального диплома Международной федерации авиационной безопасности (МФАБ).

Авиакомпания Узбекистана считается в мире одной из крупнейших. В 1997 году выполнялись полеты по 58 регулярным маршрутам, было перевезено около 2 миллионов пассажиров и почти 45 тысяч тонн грузов.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

"ЯРМАРКА ТЕАТРОВ" В ТОКИО

В выставочном зале Национального оперного театра в Токио на днях завершилась традиционная ярмарка театральных коллективов Японии и зарубежных стран.

Ярмарка представила богатейшую палитру театральной жизни Японии, познакомила посетителей с основными тенденциями развития современного сценического искусства.

Наряду с традиционными японскими театрами "Но" и "Кабуки" посетители этой необычной ярмарки могли познакомиться с театрами авангардистского направления, пантомимы, кукол, марионеток, со многими зарубежными коллективами и отдельными исполнителями.

Ярмарку посетило большое число людей — как любители театрального искусства, так и менеджеры, бизнесмены. И это не случайно. По итогам таких ярмарок с наиболее перспективными в художественном и коммерческом планах коллективами подписываются контракты на гастрольную деятельность в Японии.

В выставочном зале Национального оперного театра в Токио на днях завершилась традиционная ярмарка театральных коллективов Японии и зарубежных стран.

Ярмарка представила богатейшую палитру театральной жизни Японии, познакомила посетителей с основными тенденциями развития современного сценического искусства.

Наряду с традиционными японскими театрами "Но" и "Кабуки" посетители этой необычной ярмарки могли познакомиться с театрами авангардистского направления, пантомимы, кукол, марионеток, со многими зарубежными коллективами и отдельными исполнителями.

Ярмарку посетило большое число людей — как любители театрального искусства, так и менеджеры, бизнесмены. И это не случайно. По итогам таких ярмарок с наиболее перспективными в художественном и коммерческом планах коллективами подписываются контракты на гастрольную деятельность в Японии.

Каждая секция, представляющая тот или иной театральный коллектив, была оригинально и красочно оформлена. Например, у секции театра "Кабуки" посетители находились одетые в традиционные для него костюмы актеры, а у секции одного из кукольных театров группа актеров с большими мыльными куклами разыгрывала сцену из своих спектаклей.

Впервые на Токийской театральной ярмарке отдельная секция была посвящена театральному коллективу из Узбекистана. Она была организована при содействии узбекского посольства в Токио.

Европейский клуб — общественная организация, занимающаяся развитием культурных связей со странами Центральной Азии и Закавказья. Активисты клуба, одетые в яркие узбекские национальные халаты, любезно демонстрировали здесь рекламные плакаты и брошюры, а по монитору шел показ видеороликов. Особый интерес у посетителей вызвал андизанский фольклорный ансамбль "Сумалак".

Председатель Европейского клуба господин Оно Рио в интервью корреспонденту информационного агентства "Жахон" отметил, что Токийская театральная ярмарка — очень ответственное мероприятие, большое событие в культурной жизни Японии. Именно здесь формируется театральная афиша страны. Здесь во многом решается, кого и что смогут увидеть японские зрители в течение года.

Читательская трибуна

ОПЫТ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ - МОЛОДЕЖИ

Публикация "О духовном и бездуховном" ("Н.С." от 07.02.98 г.) в очередной раз поднимает, но не предлагает решения важных вопросов воспитания нашей молодежи...

Положительным в этой публикации является обращение ее авторов ко всем читателям высказать свои мнения по решению вопросов повышения духовности молодого поколения. На мой взгляд, авторы статьи недостаточно критичны и не ставят вопрос об ответственности тех, кто допускает табачную рекламу.

У меня есть еще ряд предложений. Думается, целесообразно организовать платные библиотеки, которые могли бы предоставлять. Говоря о рыночных отношениях и духовной сфере, важно уже сегодня перенять опыт высокоразвитых стран по достойному материальному стимулированию и поощрению творческих достижений и высокой квалификации специалистов.

тов, особенно авторов научных открытий, изобретений и ноу-хау, которые являются основой производства конкурентоспособной продукции, а следовательно, и главным условием успешного развития экономики страны. Тогда и молодежь будет увлечена больше не базаром, а научной лабораторией, конструкторским бюро и библиотекой, где можно будет получать интеллектуальные результаты и продавать их как товар на договорной основе, получая значительный заработок, чем перепродажа вещей и продуктов.

Авторы статьи "О духовном и бездуховном", к сожалению, не ставят вопросы обучения служебной культуре, например, это касается кондукторов трамваев и автобусов, не объясняющих остановки и не заботящихся о местах для престарелых, инвалидов и пассажиров с детьми; учителей, кричащих на учеников; врачей, грубостью скрывающих свои огрехи в лечении больных; чиновников, не умеющих общаться с посетителем...

А ведь корректно и точно поставленный вопрос уже содержит наполовину ответ на него. Надеюсь, что начатый в газете разговор о духовном и бездуховном будет продолжен и даст желаемый результат.

О. ДЖАББАР, пенсионер, ветеран труда.



Здесь 2 класса и 10 дошкольных групп. В "школу", где дети изучают английский язык, латинскую графику, учатся рисованию и осваивают компьютеры, приходит ребята, выдержавшие специальный конкурс. Чтобы они набрали как можно больше баллов при отборе, хорошо подготовились по всей дальнейшей учебе, созданы все условия — обеспечены полноценное питание, отдых, внимание высококвалифицированных педагогов.

Не забыли в центре "Камолот" и про родителей. Специ-



ЭТО УЧЕБА И ИГРА

Детский сад и одновременно школу представляет собой "Камолот" — Ташкентский центр дошкольного воспитания и начального образования.



ально для них организовали лекторий "Просветительская учеба", подготовили информационные бюллетени по новому Закону об образовании. По желанию любой родитель может присутствовать на занятиях в саду или на уроках в школе.

НА СНИМКАХ: занятия в подготовительном классе ведет преподаватель Д. Касимова; преподаватель английского языка М. Таштемиров; воспитатель М. Мирзахидова знакомит ребят с экспонатами этнографического музея центра. Фото А. ЯЛАЛОВА.

АКЦИОНЕРНЫЙ АВТОКОМБИНАТ №3 БАЛАНС АКЦИОНЕРНОГО АВТОКОМБИНАТА №3

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ АУДИТОРСКОЙ ПРОВЕРКИ НА 1 ЯНВАРЯ 1998 Г.

Table with columns: №№ статей баланса, НАИМЕНОВАНИЕ, АКТИВ, ПАССИВ. Rows include: 1. УСТАВНЫЙ ФОНД, 2. ДОВАЛЕННЫЙ КАПИТАЛ, 3. РЕЗЕРВНЫЙ КАПИТАЛ, 4. НЕРАСПРЕДЕЛЕННАЯ ПРИБЫЛЬ, 5. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, 6. ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ И ПРОЧИЕ ВНЕБОРОТНЫЕ АКТИВЫ, 7. ЗАПАСЫ И ЗАТРАТЫ, 8. ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, 9. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

Достоверность баланса АОТ автокомбинат №3 подтверждается аудиторско-консультативным центром «Узавоудит», зарегистрированным в Министерстве юстиции Республики Узбекистан под реестровым №286 и действующим на основании лицензии, выданной Министерством финансов РУ № 253 от 26.12.96 г.

АКЦИОНЕРНЫЙ АВТОКОМБИНАТ №3 ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ АКЦИОНЕРОВ, ЧТО 26 МАРТА 1998 ГОДА В 16-00 ЧАС В АКТОВОМ ЗАЛЕ АВТОКОМБИНАТА №3 ПО АДРЕСУ: УЛ. САЙФИ ОЛИМОВА, 24. СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 1997 ГОД. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ АКЦИОНЕРНОГО АВТОКОМБИНАТА №3 О РЕЗУЛЬТАТАХ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 1997 Г. 2. УТВЕРЖДЕНИЕ БАЛАНСА ЗА 1997 ГОД. НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ

Погода ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ

3 марта по Каракалпакстану, Хорезмской и северу Навоийской областям ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 9 — 14, днем — 0 — 5 градусов мороза.

По Бухарской и югу Навоийской областям переменная облачность, в отдельных районах снег. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 2 — 7 мороза, днем — 0 — 5 тепла.

По Кашкардаринской и Сурхандаринской областям осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 — 5, днем — 3 — 8 тепла.

По областям Ферганской долины облачно, снег. Ветер западный, 9 — 14 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 — 5 мороза, днем — 0 — 5 тепла.

По Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям переменная облачность, в отдельных районах снег. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 — 5 мороза, днем — 0 — 5 тепла.

По горным районам Узбекистана облачно, снег. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 5 — 10, днем — 0 — 5 мороза.

В столице республики переменная облачность, возможен снег. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 2 — 4 мороза, днем — 0 — 5 тепла.

Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ! Государственная служба Республики Узбекистан по слежению за опасными геологическими процессами ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: в результате выпадения в январе — феврале текущего года большого количества осадков горные склоны находятся в водонасыщенном состоянии и активизируются оползневые процессы. Над горными селениями и автомобильными дорогами Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Кашкардаринской и Сурхандаринской областей наметилась повышенная оползневая опасность.

Advertisement for 'СИМА-ТАШКЕНТ' featuring clothing items like пальто, костюмы, спортивная одежда, холодильники, лампы, туалетная вода.

Advertisement for 'Central Asia agro food 98' exhibition, 10-13 марта 1998 г. in Tashkent. Includes contact info and Fairtrade logo.

Advertisement for 'БАНК "АСАКА" и ЕВРОПЕЙСКИЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ' offering credit services for small and medium businesses.

Advertisement for 'Посольство Соединенных Штатов Америки' seeking candidates for security positions.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!' regarding a lottery draw.

Small notice: ООО "Фавора-М" Хаманского района ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования по тел. 55-90-15.

Small notice: Коллектив Госкомгеологии Республики Узбекистан и ГП "Узбекгидрогеология" выражает глубокое соболезнование первому заместителю председателя правления акционерной инвестиционной компании "Оби хан" А.Н.Ходжибаеву в связи с кончиной его матери ХОДЖИБАЕВОЙ Раы Хакимовны.

Footer containing publication info: НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ, Учредители: Совет (Кенгаши) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан, Адрес: 700000 Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.